Технологическая карта урока по истории Древнего мира

Урок с применением информационно-коммуникативной компетентности. 
Игра «Древняя Греция»

Тип: урок комплексного применения знаний и умений

Дидактическая цель: выработка умений самостоятельного применения знаний в комплексе или в новых условиях

Игра «Знаток Греции»
Задачи урока:
Образовательные:

· обобщить и систематизировать знания, полученные учащимися при изучении темы Древняя Греция;

· показать учащимся, каково значение культуры Древней Греции и её влияние на мировую культуру;

· помочь осознать вклад эллинов в развитие культуры народов;

· учить презентовать результаты своего творческого труда;

Развивающие:

· развивать творческие способности в поисково–исследовательских и индивидуальных видах учебной деятельности;

· развивать общеучебные умения: работать в заданном темпе; работать в группах;

· развивать умения работать с различными источниками информации;

· развивать коммуникативную культуру, умение рассуждать, обобщать, делать выводы;

Воспитательные:

· учить воспринимать историю как своё минувшее и воспитывать чувство ответственности перед будущим;

· воспитывать познавательный интерес к предмету и уверенность в своих силах;

· творческую личность, стремящуюся к самореализации своих сил.

Ожидаемые результаты
После этого урока учащиеся смогут:

· осознать вклад эллинов в развитие культуры народов;

· соотносить даты и события;

· раскрывать смысл понятий и терминов;

· презентовать результаты групповой и индивидуальной деятельности;

· формулировать оценочные суждения, обосновывая и защищая свою точку зрения

Оборудование: компьютер, презентация, карточки.

Цели игры:

-закрепить знания о мифологии и о богах Древней Греции;

-вызвать интерес к изучению истории Древней Греции;

-обучить учеников самостоятельной работе и работе в группах;

-развивать мышление, познавательную активность, быстроту реакции.
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	Обще-дидактические задачи
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Методы, приемы,

формы обучения
	Средства обучения
	Характер

Познавательной де-ти учащихся
	Оценка деятельн. учащихся

	1
	1
	Оргмомент
	Включение детей в деловой ритм, создание положительной атмосферы
	Добрый день, ребята!
Сегодня мы с вами завершим наше путешествие по Древней Греции и проверим, чему вы научились за это время.
	
	Прием «обраще-ние»
	
	
	
	

	2
	3
	Подготовка уч-ся к основному этапу занятия
	Обеспечение мотивации и принятии учащимися цели учебно-познавательной деятельности
	Учитель ставит перед игроками задачу, объясняет условия игры.

Рассказывает об одном чуде света-четырнадцатиметровой статуе Зевса.
Статуя была гордостью и славой греков, а того, кто не видел этой статуи Зевса, считали несчастным.

Пусть изображение статуи Зевса принесет вам сегодня удачу!

-Итак, начнем наше соревнование. Да победят достойнейшие!


	Осмысление задачи и условия игры.
Осмысление новых знаний
	Беседа.
	Фронталь-ная


	
	Репродуктивный.
	

	3
	3
	Представление команд
	
	
	Называют название команд, капитана
	Анализ данных
	Коллективная.
	
	Творческий
	

	4
	5
	Разминка
«Знаем ли мы Древнюю Грецию»?
	Развитие познавательных

(когнитивных) качеств личности: осмысленность, обоснованность, аргументированность
	-Где находится Греция?
-Какими морями омывается?

-Где жили греческие боги?
	Готовят ответы на поставленный вопрос
	Эвристическая беседа
	Групповая.
	Карта
	
	Качест-вен.
оцен-ка по ходу ответов уч-ся



	5
	8
	Викторина
«Боги и мифы Древней Греции»
	Развитие инициативности, умение видеть знакомое и незнакомое и наоборот; умение аргументировать свои мысли и выводы
	-Бог огня и кузнечного ремесла?
-Бог грома и молнии, царь богов и людей?

-Кому троянский царевич  Парис отдал яблоко как «прекраснейшей из богинь»?

-Какой подвиг совершил Тесей?

-Чудовище с головой быка и телом человека обитавшее в критском лабиринте?

-Его дом подводный дворец, где он держал золотую колесницу и белых лошадей. Считалось, что он вызывает землетрясения

(символы: трезубец, дельфины)

-Старшая из богинь, супруга Зевса

-Внук богини Земли, вопреки запрету Зевса принес огонь людям?

-Вестник богов, покровитель путников и торговцев?

-Его царство теней умерших, где он держал золотую колесницу и черных коней (символы: копье, рядом чудовище с тремя головами и змеиным хвостом)
	Предполагаемые ответы уч-ся:
-Гефест

-Зевс

-Афродите

-Убил Минотавра и вывел греков из лабиринта

-Минотавр

-Посейдон

-Гера

-Прометей

-Гермес

-Аид


	Наглядный метод, демонстрация слайдов
	Групповая
	Видео-проектор 
(слай-ды)
	Творческий.
	Контроль учителем ЗУНов
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	«Переводчик»
Физкультминутка

«Бой титанов» (личное первенство среди капитанов команд)

Подведе-ние итогов

Урока

Рефлексия
	Развивать инициативность, творческих, познавательных способностей, фантазию.
Снять психическое напряжение у учащихся путем переключения на другой вид деятельности
Развитие познавательных качеств личности: осмысленность, аргументированность

Анализ и оценка успешности достижения цели и определение перспективы последующей работы

Мобилизация учащихся на рефлексию своего поведения

(мотивации, способов деятельности, общения)
	НА этом этапе я хочу выяснить, кто из вас знает больше греческих определений. У меня в 2 конвертах разрезанные слова. В одном термин, а во втором его значение. Вы должны правильно соотнести слово и его значение. За каждое правильно собранное слово вы получите 1 балл.
Проведение физкультминутки

-Сколько подвигов совершил Геракл?

-За что был наказан Прометей?

Кто из героев мифов мог бы так сказать: 
-«Я узнаю в морской дали корабль! О, лучше бы мои старые глаза ослепли, чем видеть этот страшный цвет парусов! Мой сын погиб… Будь проклято рогатое чудовище! Жить больше не хочу и не могу»!
- «Не осуждайте несчастного отца. Да, мне некого винить в гибели сына! Знаю, знаю, человек не птица..
Но удивительно прекрасен созданный богами мир, когда глядишь на него с высоты! Верьте, небо станет подвластно людям»!

- Я прошу обсудить в командах вклад каждого в работе урока и выставить отметки в оценочные листы.
Молодцы!
Раздаются листы с вопросами для каждого учащегося:

-Как вы себя чувствовали на уроке?

-Что было самым сложным/легким?

	Сопоставляют определения с их значениями
Выполняют физические упражнения

Анализ деятельно-сти, выводы

Анализ собственной деятельно-сти и деятельно-сти команды

Заполнение «билетов» на выход с урока


	Проблем-ный
Создание ситуации взаимопо-мощи

Проблем-ный

Беседа.

Самоанализ собственной работы на уроке
	Групповая.
Индиви-дуальная

Коллекти-вная

Индиви- дуальная

	Нагляд-ный метод,

Карточки с опре-

деле-ниями

Нагляд-ный метод

Демон-стра-ция  слай-дов 


	Творческий
Творческий

Творческий
	Качест-венная оценка   учи-теля по ходу ответов уч-ся
Само-оценка

Рефлек-сивная оценка уча-ся



